

ВОЕВАЛ НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ

Учитель математики Яраморской школы Васильев Николай Васильевич (**на снимке**) с первого до победного дня был на фронтах Великой Отечественной войны. Войну встретил в 30 километрах на востоке от города Минска, около города Заславля. Советские солдаты храбро сражались с фашистами, но им пришлось отступать, так как силы были неравны. Отступали до города Дорогобуж Смоленской области. Затем часть, в которой воевал Николай Васильевич, направили на Ленинградский фронт. Они заняли оборону около города Волховстрой Ленинградской области. Здесь в марте 1943 года под прицельным огнем врага строилась железная дорога длиной в 33 километра за 17 дней. Она соединила блокадную внутреннюю сеть железных дорог Ленинграда с внешней, ведущей на Волховстрой.

Николая Васильевича направили на учебу в военное училище. После военного училища лейтенант Васильев Николай Васильевич воевал на Втором Прибалтийском фронте. На интернет-сайтах так описываются бои, в которых участвовал Николай Васильевич: «Войска фронта вели наступательные бои на витебско-полоцком направлении. В начале 1944 года соединения фронта сковали своими действиями 16-ю полевую армию вермахта, не позволив перебросить ее под Ленинград. В июле 1944 года соединения фронта провели удачные наступательные действия на западном направ-



лении, форсировали Западную Двину. Осенью 1944 года соединения фронта приняли активное участие в наступательных действиях в Прибалтике, участвовали в освобождении Риги. До конца марта 1945 года войска фронта осуществляли блокаду данной группировки».

После войны до последнего дня в буквальном смысле слова Васильев Николай Васильевич работал учителем математики в Яраморской школе. Сердце ветерана перестало биться во время урока на работе в школе в 1979 году.

Надежда МИХАЙЛОВА,
учитель Моркинской СОШ №6